

A/PNL/759/22.05.2018



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 4257A/22.05.2018

Parlamentul României - Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

telefon: (021) 414 10 70

fax: (021) 414 10 72

e-mail: pnl@cdep.ro

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului Valentin POPA, Ministrul Educației Naționale

De către: deputat Dumitru Mihalescul

Grup parlamentar: Partidul Național Liberal

Obiectul întrebării: *Clarificări privind unele probleme întâmpinate la plata salariilor personalului din unitățile de învățământ preuniversitar*

Domnule ministru,

Începând cu prima lună a anului 2018, creditele bugetare aferente salariilor personalului din sistemul de învățământ preuniversitar au fost incluse în bugetul Ministerului Educației. Acest lucru era necesar, atâta vreme cât prin OUG nr.90/2017 privind unele măsuri fiscal-bugetare, modificarea și completarea unor acte normative și prorogarea unor termene Guvernul decisese deja ca, începând cu anul 2018, din bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Educației Naționale, să se asigure, pentru unitățile de învățământ preuniversitar de stat, finanțarea cheltuielilor cu salariile, sporurile, indemnizațiile și alte drepturi salariale în bani, stabilite prin lege, inclusiv plata sumelor prevăzute prin hotărâri judecătorești având ca obiect acordarea unor drepturi de natură salarială, precum și contribuțiile aferente acestora.

După ce, în luna aprilie 2018, salariile de bază ale personalului didactic din învățământ a înregistrat o majorare semnificativă ca procent, dar puțin semnificativă raportat la coeficienții stabiliți prin Legea cadru nr.153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice (cei mai mici coeficienți din sistemul public de salarizare s-au atribuit în învățământ), la nivelul mai multor județe și

conducerei ale unităților școlare s-a reclamat lipsa resurselor financiare necesare pentru plata salariilor, a sporurilor și a contribuțiilor sociale aferente. Extrem de îngrijorător este faptul că mai multe organizații sindicale au confirmat că nu sunt resurse financiare suficiente și că Ministerul Educației ar fi recomandat unităților școlare să plătească doar salariile către cadrele didactice și să amâne plata contribuțiilor sociale și a contribuțiilor pentru asigurări sociale, ca să le ajungă banii pentru plata salariilor. Depășindu-se termenul limită pentru onorarea obligațiilor fiscale, se nasc mai multe întrebări fără răspuns:

- Cine va acoperi penalitățile pe care le vor imputa autoritățile fiscale?
- Își mențin sau își pierd cadrele didactice calitatea de asigurat în sistemul public de sănătate, atâta vreme cât contribuțiile nu au fost virate la Fondul unic?

În contextul problemelor semnalate mai sus, vă solicit, domnule ministru, să aduceți clarificări cu privire la întârzierile înregistrate în legătură cu plata contribuțiilor sociale și de sănătate aferente salariilor personalului din învățământ. De asemenea, vă solicit să aduceți precizări și garanții asupra faptului că salariile personalului din învățământ vor fi acoperite pentru tot anul 2018.

Menționez că solicit răspuns în scris.

Vă mulțumesc.

Cu stimă,
Deputat PNL
Dumitru Mihailescu

